

专刊

湖州南浔区旧馆街道

从“共富工坊”到“丝绸硅谷”的蝶变之路

■ 梅亦洋

夏日如火,奋进如歌。眼下,在江南水乡的柔波里,湖州市南浔区旧馆街道书写着传统产业焕新的时代答卷。今年4月,随着长三角·南浔丝绸文化产业园(“頤南丝韵”共富工坊二期项目)的正式运营,这片承载着千年丝绸记忆的土地,正以产学研深度融合的创新姿态,在高质量发展的征程上阔步前行。

走进产业园,3.2万平方米的闲置厂房已蜕变为创新热土。这里延续了一期项目集聚50余家商户的成功经

验,通过引入浙江理工大学湖州研究院的智力支持,新引进101家优质商户,形成特色产业集群。旧馆街道党工委担任“产业护航官”,强化配套设施完善,政策资金支持与商户入园引导;潘家庄村化身“产业联合运营官”,主抓招商入驻与日常运维,组织“村集+村秀”特色活动;浙江理工大学湖州研究院作为“数智赋能官”,主导IP打造、青创导入及主题研学推广。三方精准分工、协同联动,构建起高效运营管理新格局。

“过去设计主要靠老师傅的经验,现在AI就能帮我们捕捉全球流行趋势。”

入驻商户的感慨,道出了产业园的数字化突围之路。通过集成AI设计、数字纹样库,该园区打造“数字中央板房+实体选品中心”,借助AI开发原创纹样,建成“设计+制作+加工+销售”数字闭环体系,带动产品溢价率提升30%。园区内的国际丝绸青创中心则为入驻商户提供数字技术、工业技能、电商直播等全方位技能培训,目前已培养复合型人才200名。

“頤南丝韵”品牌的崛起,让传统产业焕发新生,形成强势的品牌效应,其入驻商户年销售额预计突破6亿元。园区不仅吸纳周边1000余名村民就业,

带动人均增收4万元,更通过40%的年租金收益反哺商户发展,用于园区提升与人才培养。此外,园区内设立了非遗传承人工作室,在生产线上打造沉浸式体验点,年均接待游客超5万人次,有效促进丝绸文化活态传承与价值提升。

“让研究院专注产业升级,村集体夯实运营,街道做好护航保障,这种‘握指成拳’的机制正是新时代‘共富工坊’的核心竞争力。”旧馆街道相关负责人表示。在这片“丝绸硅谷”里,文化传承与时代创新交织,品牌价值与民生福祉共进,奏响了共同富裕的动人乐章。

“金温红匠”工作室有个“流动思政课堂”

“我们既要立足当下的热点,也要结合各部门的实际和特色。”午后的“金温红匠”工作室格外热闹,工作室负责人曹莺正和团队成员围坐成圈,热烈讨论着新一期的“流动思政课堂”方案。白板绘制的思维导图上,红笔勾勒枝干,已结满了星星点点的成果标记。

这是“金温红匠”党建工作室的工作缩影,也是浙江交通集团金温铁道公司推进基层党建创新的生动实

践。作为浙江省属铁路企业领域首个专业党建工作室,“金温红匠”工作室自成立以来就肩负着探索新时代基层党建新路径的使命。工作室由浙江省优秀党务工作者曹莺牵头,汇聚了该公司44个基层党支部的党务骨干力量。

通过“建阵地、育新人、强基础、搭平台”四步走,工作室有效利用起“印象金温”铁路文化基地资源,结合温州至贵阳、成都、太原、青岛方向四条长途普

速客运线路,培育出多个示范点,构建起立体化的基层党建网络。

值得一提的是,工作室精心打造的“流动思政课堂”走进了车间、开到了站台,让理论学习更加鲜活生动。去年以来,已累计开展流动宣讲120余场,覆盖党员职工和旅客群众5000余人次。

为提升党务工作水平,工作室还建立了常态化培训机制。通过“党务大练兵”“老带新结对”等形式,帮助基层党

务工作者提升业务能力。截至目前,公司专兼职党务工作人员扩充至146人,其中三星级以上党务工作者达80人,并形成一支140人的党务后备人员库,基本实现党务工作人员结构更科学、队伍力量更强大。

工作室计划下一步以“做实基础+党建创新”为目标,持续抓好党务工作者选育工作,在国有企业党建融入中心目标上探索更多举措。

(余梦云 钱振霄)

嘉兴南湖为药械监管装上“智慧脑”

近日,嘉兴市南湖区正式上线运行全省首个医疗机构药械智慧监管平台,着力破解小诊所、小医疗美容机构等“三小”单位药械安全管理难题,为提升基层药械安全水平提供“南湖方案”。

此前,南湖区药械管理面临基础薄弱、手段落后的挑战。在南湖区125家医疗机构中,约32%的单位仍依赖纸质台账或简单的Excel表格进行管理,统一化、智慧化的监管手段缺失,机构管

理负担重,监管部门也难以实现有效监督。

为此,南湖区在全省率先建成并启用医疗机构药械智慧监管平台。其核心在于构建智能预警中枢,通过贯通药械“供应链、使用链、存储链、追溯链、风险链”五大关键环节,形成风险“发现、预警、处置、反馈”的完整闭环。

平台创新采用“智慧大脑+精准服

务”模式,可自动预警供应商资质、产品

资质效期及产品近效期或过期三类风险。监管人员可一键核查供应商与产品资质、出入库、库存及设备维护等五类信息。此外,平台还能精准推送法规更新、不良事件、整改通知等五类监管指令。依托“局所联动”和“政企协同”机制,平台压实了医疗机构的主体责任,推动风险治理向“早发现、早预防、早处理”转变。

平台不仅为小诊所装上了药械监管

的“智慧眼”,更通过全链条数据贯通共享,倒逼主体责任落实,重塑药械安全治理生态。目前该平台已在南湖区72家口腔及医疗美容机构全面应用。接下来,南湖区计划进一步深化平台的应用,将平台的覆盖范围稳步扩展至南湖区所有医疗机构,让“南湖经验”在更大范围、更深层次惠及群众用药用械安全,为“三小”专项整治工作的深入进行提供有力支撑。

(徐佳雨 钟鑫媛 吴言斐)

金华新车上牌实现全流程“网办”

效便捷“云时代”。

在金华零跑汽车4S销售门店内,新车上牌“一件事”改革的宣传海报醒目地展示在电子大屏、服务墙上。该门店负责人表示,作为从“免查验”到新车上牌“一件事”改革的深度参与者和受益者,企业全力支持配合。

早在2022年,零跑汽车作为浙江首批新车“免查验”试点企业,已与金华交管部门合作,将新车上牌查验环节前置到生产制造过程中,成功实现了车辆出厂即完成查验、数据同步联网,省去用户线下验车环节。该举措收获用户一众好评的同时,也助力零跑汽车企业交付量持续提升。

新车上牌“一件事”改革试点工作开展以来,为解决传统新车上牌“部门多、环节杂、材料繁、时间长”等难题,金华交管部门在公安部交管局和浙江省交管总队大力支持下,将数据贯通、流程再造,不断迭代服务,全面打造新车上牌“全程网办”服务新体系。

该体系依托“交管12123”全国统一平台,全量贯通工信、税务、交通运输、保险、金融、车企等多部门数据,将车辆参数、购车发票、车辆购置税、交强险、金融抵押等各项数据自动关联、自动核验,实现数据“一次采集、全程复用”,有效打通数据壁垒,让“数据多跑腿、群众少跑腿”。

另一方面,传统新车上牌“选车、购车、购险、缴税、选号、上牌”6个环节被整合精简为“选车购险、缴税、申请上牌、选号领牌”4个环节。实现新车上牌全流程“网上办、便捷办”,构建起“线上操作、后台办理、寄递到家”的群众“零跑腿”服务闭环。

“通过改革,群众新车上牌无需提供证明材料,档案材料全部实现电子化,每年预计减少各类纸质证明材料200余万份。”金华市公安局交管支队车辆管理所副所长金靖程介绍,新车上牌“一件事”改革全面推广后,预计全年金华有25万余名车主和400多家汽车销售企业受益。

(傅颖杰 舒婷鸿)

普法用法 赋能乡村

近日,湖州市南浔区和孚镇人大表和当地法庭干警引导孩子们从非遗传承中学习桑基鱼塘系统丰富的生物多样性和独特的生态价值,同时介绍苕溪渔隐特设共享法庭保护生态、保障渔业发展的举措。这一活动不仅让孩子们领略到传统文化的魅力,更在他们心中种下了法治与环保的种子。

活动中,和孚镇苕溪渔隐人大代表联络站内人头攒动,气氛热烈。作为“走进人大·共话民主”开放日的重要环节,各级人大代表纷纷走进联络站,与选民群众面对面交流。同时来到现场的还有和孚法庭的法官,以专业的法律知识和丰富的实践经验,为老百姓提供精准法律服务。

近年来,和孚镇人大坚持多管齐下,筑牢法治建设根基,完善矛盾纠纷多元化解机制。该镇建立“人大代表联络站进站代表+法律明白人”协同联动机制,由人大代表牵头,联合经过系统法律培训的村干部、村民代表,共同开展普法宣传、纠纷调解,推动基层治理法治化。同时,强化人大监督职能,针对群众反映的复杂法律问题,建立“代表牵头、部门联动、限时办结”工作机制,确保矛盾化解在基层、问题解决在一线。

接下来,和孚镇人大将继续深化普法用法工作,为乡村建设提供更加坚实的法治保障,让法治之花在乡村大地绽放出更加绚烂的光彩。

(张斌)

扩充产能

高效配置

为更好履行自然资源“两统一”职责,加快构建全民所有自然资源资产清查统计制度,充分发挥全民所有自然资源资产清查结果的基础性作用,我省以青田县为试点,全力开展自然资源资产保护和使用配置。近日,该项工作成功验收,交出亮丽答卷!

青田县聚焦全民所有土地资源和矿产资源,立足“九山半水半田”的自然底蘊,全面开展资产清查工作,深入挖掘地方特色亮点,积极探索编制县级全民所有自然资源资产保护和使用规划,通过“资产摸底-价值实现”的创新路径,着力优化自然资源资产保护与利用格局,推动全民所有自然资源资产分

(王训迪 季洁)



为进一步强化党员干部廉洁自律意识,筑牢拒腐防变思想防线,余杭区仓前街道朱庙社区监察工作联络站组织全体班子成员、专职社工集体观看“玉琮杯”清廉微电影微视频大赛获奖作品,通过以“片中人”警醒“片外人”的方式,推动廉洁教育走深走实。

(姚扬)

钢站智擎 硬核支撑

6月12日,随着110千伏横路变电站主变与开关完成冲击受电,衢州衢江横路110千伏输变电工程正式建成投运,新设备同步进入24小时试运行阶段。作为浙江省首个采用装配式金属屋面钢结构的变电站项目,其投运为国网衢州供电公司迎峰度夏保电工作再添“硬核”支撑。

衢州衢江横路110千伏输变电工程总投资6080万元,工程新建一座变电容量100兆瓦安变电站,含146千米双回路架空线路、0.2千米双回路电缆。据介绍,其装配式金属屋面系统重量轻、安装简便,能够大幅缩短现场施工时间,加快变电站建设进度,减少建

筑垃圾,契合绿色低碳理念。

在工程建设中,国网衢州供电公司聚焦钢结构深化设计、屋面排水优化、墙面衔接处理及设备安装等关键环节,协同攻坚,推进项目快速落地。面对部分线路施工停电节点多、电网风险高、工期紧张等难题,国网衢州供电公司协同各专业管理等部门及参建单位经多次优化停电施工方案,与天气竞速,各阶段如期投产。

变电站投运后,将进一步优化衢州智造新城区域电网结构,有效缓解周边工业企业及居民用电压力,为智造新城七大战略性新兴产业集群发展注入强劲“电力引擎”,赋能地方经济发展。

(朱梦琦 王星 冉琼 杨吟)

西游印社二〇二五年春季拍卖会

预展时间 7月23日至25日(周三至周五)

拍卖时间 7月26日至28日(周六至周一)

展拍地点 杭州国际会议中心洲际酒店
(浙江省杭州市解放东路2号)

联系电话 0571-87896778/87817580

网上预展 www.xlysau.com

拍卖场次安排 >>>

2025/7/26(周六)

中国书画(含篆刻)专场

中国书画(含篆刻)二拍专场

中外名人书画

篆刻书画专场

书画鉴定·文博书画专场

书画鉴定·文博书画二拍专场

书画鉴定·文博书画三拍专场

书画鉴定·文博书画四拍专场

书画鉴定·文博书画五拍专场

书画鉴定·文博书画六拍专场

书画鉴定·文博书画七拍专场

书画鉴定·文博书画八拍专场

书画鉴定·文博书画九拍专场

书画鉴定·文博书画十拍专场

书画鉴定·文博书画十一拍专场

书画鉴定·文博书画十二拍专场

书画鉴定·文博书画十三拍专场

书画鉴定·文博书画十四拍专场

书画鉴定·文博书画十五拍专场

书画鉴定·文博书画十六拍专场

书画鉴定·文博书画十七拍专场

书画鉴定·文博书画十八拍专场

书画鉴定·文博书画十九拍专场

书画鉴定·文博书画二十拍专场

书画鉴定·文博书画二十一拍专场

书画鉴定·文博书画二十二拍专场

书画鉴定·文博书画二十三拍专场

书画鉴定·文博书画二十四拍专场

书画鉴定·文博书画二十五拍专场

书画鉴定·文博书画二十六拍专场

书画鉴定·文博书画二十七拍专场

书画鉴定·文博书画二十八拍专场

书画鉴定·文博书画二十九拍专场

书画鉴定·文博书画三十拍专场

书画鉴定·文博书画三十一拍专场

书画鉴定·文博书画三十二拍专场

书画鉴定·文博书画三十三拍专场

书画鉴定·文博书画三十四拍专场

书画鉴定·文博书画三十五拍专场

书画鉴定·文博书画三十六拍专场

书画鉴定·文博书画三十七拍专场

书画鉴定·文博书画三十八拍专场

书画鉴定·文博书画三十九拍专场

书画鉴定·文博书画四十拍专场

书画鉴定·文博书画四十一拍专场

书画鉴定·文博书画四十二拍专场

书画鉴定·文博书画四十三拍专场

书画鉴定·文博书画四十四拍专场

书画鉴定·文博书画四十五拍专场

书画鉴定·文博书画四十六拍专场

书画鉴定·文博书画四十七拍专场

书画鉴定·文博书画四十八拍专场

书画鉴定·文博书画四十九拍专场

书画鉴定·文博书画五十拍专场